



小S: 与蔡康永共进退

蔡康永9月16日宣布退出《康熙来了》。他说：“我第一个当然是告诉小S。”其后小S追随蔡康永在在微博上表示：康熙没有康永哥就不完整了，我们就共进退。做明星21年，小S经历过几次重大事件：2000年和黄子佼分手、2010年的“家暴”事件以及

2013年“胖达人”面包官司。这些难关一旦过去，便成了她用来自嘲的笑料。她在《康熙来了》中说，家暴新闻出来后，她送小孩上学，其他妈妈都在暗地里观察她，看她身上有没有青一块紫一块。言语轻松，像在说别人的故事。蔡康永曾说，他有时会用小

S的人生态度来鼓励自己。例如她出专辑、办小型演唱会，说做就做，一手张罗，很勇敢，“她不怕我也是其中一点，在演艺圈，有很多人怕我，但她在《康熙来了》第一集就没有怕我，这样才能够绽放自己。她这种浑然天成的勇气、潇洒的人生态度是我没有的。”

倏然一周

◎生鱼片

闯红灯

红灯停，绿灯行，6个字，有的人穷其一生都做不到。为何？素质低。诸如“给你50元，我再闯四次”以及“我没带钱，你把我抓起来吧”之类当然是素质低，低到让交警抓狂。除去这些奇葩分子，闯红灯群体里肯定不乏高学历者，不乏平日里温文尔雅者。这些人不是素质低，只是没把闯红灯当回事，随波逐流罢了。

上周五，晚报报道了市民闯红灯被交警罚钱的消息，引来很多微友评论。一条条读来，能明显感觉到不少微友很着急——闯一次红灯才罚10块钱，太少了！罚他1000元试试，看他还嚣张！

我大致总结了一下微友的建议：一是罚款金额太少，要提高，否则起不到作用。二是要建立一套详细的惩罚制度，严重者还可拘留，还要与个人信用、驾考等挂钩。三是这样的检查要长期坚持，不能三天打鱼两天晒网。

我相信，在严格的制度下，不把闯红灯当回事的人会越来越来，总有一天会由“别人都闯红灯，就剩我一个人，可傻”变成“别人都不闯红灯，就我一个人闯，可傻”。

选座费

近日，国内各大航空公司纷纷试水“选座费”，针对经济舱前排和应急出口等好座位，从先到先选，变成了付费先得，甚至包括靠窗位置。还说，国外早有先例。

有些人言必称国际惯例，似乎国际认可的就是对的，完全不用考虑本国国情。就说选座费，让人好生诧异——机票价格不降，座舱格局未动，服务内容不变，同样的座位却要另加钱，这不是变相涨价是什么？俗话说一分价钱一分货，乘客花了更多的钱，就该获得更优质的服务。事实上，国外航空公司收取选座费，并不只是收取选座位的钱，人家无论是机舱设计、座位设置等，都有自己的特别之处。

一家旅游网站的调查显示，82.2%的网友不认可“选座费”，只有14.5%的网友认可。看来，航空公司需要给出一个说服消费者的理由，否则，即使大家迫不得已交了选座费，心里并不愉快。

我还担心，如果此风太盛，会不会以后坐公交车靠窗得加钱，去饭店吃饭靠窗也得加钱？

未整容

10月15日一大早，演员Angelababy前往权威医疗机构做面部整形鉴定，鉴定结果是：未整容。报道说，公证员全程记录。

网友又炸锅了，喜欢Baby的很开心，终于有了维护女神以及自己眼光的有力证据——权威机构都鉴定了谁都别喷了；不喜欢Baby的也很开心，终于又有机会可以来一番更刻薄的贬损——花钱就能搞定的东西，傻子才信。

我对Baby没有特别的喜欢或不喜欢，自从她把名字由杨颖改成了Angelababy，莫名的就火了起来。度娘说，她和刘诗诗、杨幂、倪妮被称为新一代“四小花旦”，我不能苟同。后三位都有让人一下子就想起的影视作品，Baby呢，我看到她总是只能想到黄教主，就像看到昆凌只能想到周杰伦，看到葛天只能想到刘翔。除非，《奔跑吧兄弟》也算作品。

让人不明白的是，Baby为啥要去整容鉴定？很多女明星经常会被说整容了，可从来没见过谁一本正经地去做鉴定，她是第一人。更不明白的是，她为啥早不做晚不做，偏偏在刚结完婚去做，正常人不都在度蜜月吗？有人猜测，她这是在转移注意力——因为那场盛大的婚礼挨批了。

详见 B2 版